

3月11日下午，全国政协十二届一次会议在人民大会堂举行第四次全体会议，俞正声当选中国人民政治协商会议第十二届全国委员会主席。

加力加劲 全力推进 潭榄溪整治项目已完工一半

■ 叶松



工人们正在紧张有序地对防洪堤两侧草皮进行铺设。罗利明 摄

3月13日，记者在潭榄溪综合整治工程项目现场看到，大型挖掘机在堤上不停的施工，工程运输车络绎不绝的进进出出，工人正在紧张有序地铺设防洪堤两侧草皮，到处一派热火朝天景象。

一位姓莫的工人告诉记者：“这段时间天气比较好，工作主要以草皮铺设为主，按照目前的进度，两到三个星期就能完成防洪堤草皮的铺设任务。”

正说着，两辆运草皮的工程车过来了，莫师傅急忙上前和工人们一起把草皮卸下来。草皮卸下来之后，工人们顾不上喘口气，

接着把草皮整齐地铺开，铺完一段后，就有工人对草皮进行浇水，浇水后拿铁铲对草皮进行轻轻的拍打，目的是使之更好的与土壤连接，能够更好的存活。

来自定城镇新屯村的莫琼妹在工地铺设草皮已经差不多连续工作一个月了，她说：“由于赶进度，春节假期没过完就开工了，每天早上7点就到工地，中午休息两个小时，下午6点才能收工回家，虽说是辛苦了点，但是看到防洪堤一日一日的建成，很是开心。”

县水务局局长洪直峰告诉记者，潭榄溪综合整治工程是省重点项目，主要分为防洪堤、拦河闸、灌区干渠工程三大部分，自2012年3月份开工以来，工人们夜以继日，防洪堤大部分已完成，目前主要是防洪堤两侧草皮的铺设工作。到目前为止，共计投入资金3000万，已完成工程总量的50%。

2012年潭榄溪综合整治工程由于潭榄溪定城(多益—南山)段缺少土方等原因导致进展缓慢，县委、县政府高度重视，县长符立东等主要领导多次专门召开相关部门协调会进行讨论、磋商，最终拿出切实有效措施(下转三版)

3月12日是我国第三十五个植树节，当天，定安县四套班子领导带领各镇、各机关单位共1.75万名干部群众参与到植树造林的活动中，当天共种植小苗24.2万株，折合面积2216.5亩。

上午10时，定安县各机关单位干部、工作人员聚集在塔岭环城南路路段，各镇分别在各辖区开展义务植树活动。在技术人员的现场指导下，参与植树的干部群众认真地摆正树苗、挥铲培土、施肥浇水，现场一片热火朝天的景象。

据了解，此次植树活动共1.75万人参加，是全省参与植树节活动人数最多的市县，共种24.2万株小树苗，折合面积2216.5亩。其中：槟榔2万株、花梨1.6万株、马占12万株、重阳木4952株、木麻黄8000株、木棉110株、小叶榄仁200株、沉香2.3万株、金钱榕100株。

据县林业局负责人介绍，今年定安县重点实施城镇绿化、河流水库绿化、通道绿化、村庄绿化、校园绿化、景区绿化等六项绿化工程，计划完成造林绿化2.34万亩。其中：河流水库绿化2500亩；通道绿化1400亩；村庄绿化8000亩；营造生态经济兼用林11000亩；城市植树500亩。



3月12日植树节当天，县委副书记、县长符立东等1.75万名领导干部和群众参加义务种树活动。王玉波 摄

定安机关干部义务植树24.2万株

王玉波

党员结对帮扶 促进农民增收

龙门镇基层组织建设成果显著

■ 王玉波

“晚上照明灯多了，出门方便了。”“石坡村卫生室建好后，生病就医方便了，不用在跑到远处的卫生室看病了。”“感谢政府对我的帮助，能让我顺利的上大学。”近日，记者在龙门镇采访基层组织建设工作时，该镇的群众纷纷向记者透露喜悦的心声。

莫裕军是石坡村党支部书记，他告诉记者，在基层组织建设活动中，村委会开展“一对一”帮扶活动，每个村干部结对帮扶一家困难对象，为了解决帮扶对象资金问题，他们到各银行争取贷款，走访各农户，了解他们所需以及困难，协调农户、银行之间的沟通，为农户办理贷款手续。忙时，他们连正常的一餐饭都是匆忙解决。

2012年，莫裕军为帮扶对象免费提供鸡苗5万多只，有效的解决了帮扶对象资金短缺问题。同时，他们带领农户成立了3个养鸡专业合作社，通过组织农民外出学习和请有关专家到田间授课，提高农户的饲养经验。

“作为村干部，我们有义务为

村民的生活尽心尽力。以前村里主要是以传统的养鸡方式，经济收入并不乐观。于是带领村民到文昌、琼海等地取经，学习新的饲养方式。看着乡亲们生活渐渐走向小康，我很是开心和自豪。”莫裕军乐呵呵的说道。

目前，石坡地区已有超过100户农户养鸡，全年出栏阉鸡20多万只，仅此一项，石坡村村民2012就能获得300万元的利润。村里农户经济条件越来越好，去年不少农户盖起了小楼房，光是盖起12万—15万的小楼房，就有23家，不少农户家还新添了摩托车、新电器、新家具等。

石坡村的发展只是龙门镇着力破解基层组织建设难题的一个缩影，在基层组织建设年中，龙门镇以实施“强核心工程”为载体，坚持抓基层、打基础、发展老党员，注重从致富能手、青年农民、团员和妇女等群体中发展党员，去年共发展14名。开展结对帮扶活动，全镇12个行政村287名有帮扶能力的党员全部确定帮扶对象。建

立完善矛盾纠纷，投入58万元创建社会服务创新中心和龙门大调解中心，倾听群众意见，切实把老百姓的合理诉求解决到位。

“龙门镇班子成员上下一条心，一股劲为的就是做好基层组织建设，把改善民生作为工作第一追求，为把百姓解决他们最盼、最忧、最急的问题，为百姓办实事，使发展成果最大限度地惠及群众，得到群众的高度认可。”龙门镇委书记颜文昭说道。

基层建设重点是重视和支持基层，到基层去帮基层、抓基层、促基层。龙门镇政府先后组织举办、瓜菜等培训班，帮助农村党员干部掌握实用种植技术，提高科技致富能力；对硬化和照明等市政设施进行改造，改善龙门镇镇面貌；建设石坡村卫生室，方便群众就医；打造龙拔塘村文化广场和驿站公园，为群众开展业余文化生活提供阵地；举办龙门奖助学金活动，帮助本地学子完成学业。每一项惠民措施形为推进基层组织建设形成了强大的合力。



传承雷锋精神 深化志愿服务

→ 详见2版

做传递正能量的使者

→ 详见4—5版

龙梅村创建背景情况说

→ 详见7版

江南市场改造换新颜

→ 详见8版

导
读